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湖师院校办发„2021‟19 号 

   

 

各部门、直属单位、下属学院，附属医院： 

为深入贯彻学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党

的十九大精神，落实全国教育大会和全省教育大会精神，落实《中

共中央、国务院关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》

要求，进一步加强师德建设，提升我校青年教师的教学能力和业

务水平，根据《关于开展浙江省第十二届高校青年教师教学竞赛

的通知》（浙教工„2021‟12 号）的要求，学校决定由校工会和

教务处联合开展 2021 年度青年教师教学竞赛。现将有关事项通

知如下： 

一、组织与领导 

学校成立“青年教师教学竞赛”领导小组，名单如下： 

组 长：陈永华   舒志定 

副组长：唐卫宁   王海华 

成 员：徐云杰   杨振华   李秀娟   李茂森   俞大伟 

            刘旭青   李  冰   鲁  立   唐矛宁   黄  旭 
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            吕春燕   邵朝纲   姚韵靓   

    二、参赛对象 

 我校从事教育教学工作的青年教师均可参加，年龄必须在

40 周岁以下(1981 年 8 月 31 日以后出生)。 

三、竞赛实施 

（一）学院选拔赛 

各学院根据要求组织竞赛活动，广泛发动青年教师参与，择

优推荐选手参加校级竞赛。 

（二）校级竞赛 

1．时间：2021 年 6 月 9 日（周三） 

2．地点：另行通知 

3．名额分配：每个学院推荐人数不超过 2 名，专任教师超

过 70 人的学院可适当增加 1 名。其中，医学院、护理学院和第

一临床医学院、浙北临床医学院单列。 

4．竞赛学科分组： 

文科组：哲学、经济学、法学、教育学、文学、历史学、管

理学、艺术学，思想政治课； 

理工组：理学、工学、农学； 

医科组：医学。 

四、竞赛内容 

以“上好一门课”为竞赛理念，本次竞赛由教学设计、课堂

教学和教学反思三部分组成，三部分分数分别为 20 分、75 分、

5 分。 

（一）教学设计（20 分） 

教学设计是指以 1 个学时为基本单位，对教学活动的设想与
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安排。主要包括课程名称、学情分析、教学目标（含思政目标）、

教学思想（含思政教育）、课程资源、教学内容、教学重点与难

点、教学方法与工具、教学安排、教学评价、预习任务与课后作

业等。选手需准备参赛课程 5个学时（45 分钟/每学时）的教学

设计方案，评委将对整套教学设计方案进行打分。 

（二）课堂教学（75 分） 

参赛教师需准备 5 个教学节段的课堂教学（每个节段 20 分

钟），课堂教学内容要与提交的教学设计内容对应一致，并制作

相应的 5 个 PPT。现场比赛时，通过抽签选取其中一个教学节段

进行现场展示。评委主要从教学内容、教学组织、教学语言与教

态、教学特色四个方面进行评审。 

同时需提供参赛课程教学大纲，主要包含课程名称、基本信

息（课程性质、教学时数、学分、学生对象）、课程简介、课程

目标、课程内容与教学安排、课程评价、建议阅读文献等要素。 

（三）教学反思（5 分） 

参赛选手结束课堂教学环节后，进入指定教室，结合本节段

课堂教学实际，从教学理念、教学方法和教学过程三方面着手，

在 45 分钟内完成对本讲课节段的教学反思材料（500 字以内）。

要求思路清晰、观点明确、联系实际，做到有感而发。不允许携

带任何书面或电子等形式的资料，现场提交手写稿。 

（四）注意事项 

1．选手参赛课程的实际学分要求不得少于 2 个学分（含 2

个学分）； 

2．选手在教学设计、课堂教学、教学反思中提交的材料不

得出现姓名、学校（学院）等任何与个人相关的信息； 
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3．赛前抽签确定选手参赛次序； 

4．比赛当天，选手现场抽签确定本人参赛的具体课堂教学

节段； 

5．根据各自参赛课程需要，选手可携带教学模型、挂图等； 

6．课堂教学采取“无生上课”的形式。 

五、奖项设置 

竞赛设一、二、三等奖若干名，原则上文科、理科、工科、

医科、思想政治课各组别的第一名代表我校参加浙江省第十二届

高校青年教师教学竞赛入围赛。根据各学院组织开展竞赛活动情

况，评选若干个组织奖。 

六、其他 

（一）材料提交 

1．本学院竞赛活动总结：包括活动组织实施情况、参赛人

数、特色亮点等，作为评选优秀组织奖的重要依据。 

2．湖州师范学院 2021 年度青年教师教学竞赛参赛选手推荐

表（附件 1）； 

3．教学大纲、教学设计（5 个），word 版； 

4．教学节段 PPT(5 个)； 

教学大纲、教学设计和教学节段 PPT 材料正文一级标题用 3

号黑体加粗；二级标题用 4号黑体加粗；三级标题用小 4 号黑体

加粗。正文内容用小 4号宋体，1.5 倍行距。 

（二）提交时间及要求 

以上材料须在 6月 1 日前提交。 

1．以上材料电子版发至校工会邮箱：gh@zjhu.edu.cn。PPT

格式为 Powerpoint 演示文稿 16:9 大小，编上 1、2、3…的顺序，

mailto:gh@zjhu.edu.cn��PPT��ʽΪPowerpoint��ʾ�ĸ�16:9
mailto:gh@zjhu.edu.cn��PPT��ʽΪPowerpoint��ʾ�ĸ�16:9
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例如“1.姓名-课程-教学节段名称，2.姓名-课程-教学节段名

称”。 

2．纸质版要求： 

（1）竞赛活动总结、参赛选手推荐表加盖学院公章、教学

大纲，一式一份； 

（2）5个教学设计（封面编上 1、2、3……的顺序，编号与

PPT 编号保持一致），一式五份； 

（3）纸质版材料送校工会办公室（明达楼 339 室），联系人：

程铧，电话：2321140,668788。 

 

附件：1.湖州师范学院 2021 年度青年教师教学竞赛参赛选 

手推荐表 

2.湖州师范学院 2021 年度青年教师教学竞赛教学设 

计评分表 

3.湖州师范学院 2021 年度青年教师教学竞赛课堂教 

学评分表 

4.湖州师范学院 2021 年度青年教师教学竞赛教学反 

思评分表 

 

                         

 

湖州师范学院校长办公室 

                             2021 年 4 月 27 日 
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附件 1: 

学院： 

姓  名  性别  最高学历  

出生年月  职称  最高学位  

毕业学校  参加工作时间  

身份证号  民族  

参赛学科  联系电话  

学习工作 

简历 

（大学开始） 

 

近两年主讲

课程情况 
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发表教学 

论文著作 

 

                               

主持、参与教

学改革项目 

 

 

                                    

教学奖励  

所在学院 

意 见 

    

 

                             （盖章） 

                            2021 年   月   日 
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附件 2： 

 

选手编号： 

项目 评测要求 分值 得分 

教学设计 

方案（20

分） 

符合教学大纲，内容充实，反映学科前沿。 4 

  

  
教学目标明确、思路清晰。 4 

准确把握课程的重点和难点，针对性强。 5 

教学进程组织合理，方法手段运用恰当有效。 5  

文字表达准确、简洁，阐述清楚。 2  

评委 

签名 
 

合计

得分 
 

注：评委评分最多保留小数点后两位。 
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附件 3： 

 

选手编号: 

项目 评测要求 
分值

（75） 
得分  

课堂 
教学 

(75 分) 

教学 
内容 

(30 分) 

理论联系实际，符合学生的特点 8 

 
 
  

注重学术性，内容充实，信息量大，渗透专业思想，
为教学目标服务 

8 

反映或联系学科发展新思想、新概念、新成果 3 

重点突出，条理清楚，内容承前启后，循序渐进 11 

教学 

组织 
(30 分) 

教学过程安排合理，方法运用灵活、恰当，教学设
计方案体现完整 

10 

  
  

启发性强，能有效调动学生思维和学习积极性 10 

教学时间安排合理，课堂应变能力强 3 

熟练、有效地运用多媒体等现代教学手段 4 

板书设计与教学内容紧密联系、结构合理，板书与多媒体
相配合，简洁、工整、美观、大小适当 

3 

语言 
教态 

(10 分) 

普通话讲课，语言清晰、流畅、准确、生动，语速
节奏恰当 

5 
 
 肢体语言运用合理、恰当，教态自然大方 3 

教态仪表自然得体，精神饱满，亲和力强 2 

教学 
特色 
(5 分) 

教学理念先进、风格突出、感染力强、教学效果好 5  

评委签名  
合计
得分 

 

注：评委评分最多保留小数点后两位。 
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附件 4： 

 

选手编号： 

项目 评测要求 分值（5） 得分 

教学 

反思 

(5 分) 

从教学理念、教学方法、教学过程三

方面着手，做到联系实际、思路清晰、

观点明确、文理通顺，有感而发。 

5  

评委签名  

注：评委评分最多保留小数点后两位。 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                                                  
抄送：党委各部门。 

                                                          
湖州师范学院校长办公室                  2021 年 4 月 27 日印发 

                                                         


